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                             Θέμα: Αθλητικό πανηγύρι «Ευ αγωνίζεσθαι» στο Γύθειο 

Η Εθνική Ολυμπιακή Ακαδημία Ελλάδας, το διήμερο 5 και 6 Ιουνίου 

διοργάνωσε την 4η Αθλητική Ημερίδα «Εύ Αγωνίζεσθαι» στο Γύθειο. 

Το πνεύμα του Ολυμπισμού και του «Ευ αγωνίζεσθαι» για δύο ημέρες 

κυριάρχησαν στη Μάνη. 

Λαμπροί αθλητές, Ολυμπιονίκες και Παγκόσμιοι Πρωταθλητές, που έγραψαν 

λαμπρές σελίδες δόξας τιμώντας τα ελληνικά χρώματα στα πέρατα του κόσμου 

βρέθηκαν στο Γύθειο προκειμένου να μυήσουν τα παιδιά των δημοτικών σχολείων 

του Νομού Λακωνίας στα μυστικά των αθλημάτων που τους ανέβασαν στο ψηλότερο 

βάθρο του νικητή. 

Ήταν όμως και μία ιδιαίτερη στιγμή για την αθλητική ιστορία της Μάνης, 

γιατί οι πολίτες της γνώρισαν έναν «άγνωστο» Ολυμπιονίκη, τον Χαρίλαο Βασιλάκο, 

το όνομα του οποίου φέρει το Δημοτικό Στάδιο Γυθείου. 

          
                Γύθειο 07-06-2012 

     Αρ. Πρωτ.: Δ.Υ.  
 
     Προς: Μ.Μ.Ε. 
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Την Τρίτη 5 Ιουνίου , στην αίθουσα του Επιμελητηρίου, πραγματοποιήθηκε 

μία ενδιαφέρουσα εκδήλωση- αφιέρωμα στους Ολυμπιακούς Αγώνες και στον 

Ολυμπιονίκη Χαρίλαο Βασιλάκο. 

Ο κ. Γεώργιος Ροζάκης, πρόεδρος του Ν.Π. Κοινωνικής Προστασίας, 

Αλληλεγγύης, Αθλητισμού και Παιδείας αναφέρθηκε στην «προώθηση του 

αθλητισμού και του ευ αγωνίζεσθαι» στη Μάνη. 

Ο χρυσός Ολυμπιονίκης μας Πύρρος Δήμας τόνισε «τη σημασία του 

Αθλητισμού- Ολυμπισμού για τη νέα γενιά» 

Ο εγγονός του Ολυμπιονίκη Χαρίλαου Βασιλάκου,  ο οποίος φέρει και το 

ένδοξο όνομά του, έκανε λεπτομερή αναφορά «στο αγώνισμα του Μαραθωνίου 

Δρόμου στην Αθήνα το 1896 και η συμμετοχή του Χαρίλαου Μ. Βασιλάκου». 

Ενώ ο συγγραφέας – ερευνητής κ. Ντόναλντ Μακφαίηλ συνόψισε τα 

συμπεράσματα της συνάντησης. 

 

Μετά το πέρας των ομιλιών, απενεμήθησαν αναμνηστικές πλακέτες που 

συμβόλιζαν την Ολυμπιακή Ιδέα (η οποία διαχρονικά διασχίζει τη Μάνη) από τους 

εκπροσώπους της Δημοτικής Αρχής και συγκεκριμένα τον πρόεδρο κ. Χρήστο 

Αναστασάκο , τον Αντιδήμαρχο κ. Θεόδωρο Αραπάκο και τους Δ.Σ. κ.κ. Γιώργο 

Εξαρχάκο, Αντώνη Κουμεντάκο, Κατερίνα Κολοκοτρώνη, Ελένη Δρακουλάκου, 

Αλέξανδρο Καπασούρη, Γιάννη Τζεφεράκο & Ηλία Γεωργαράκο καθώς επίσης και 

τον Περιφερειακό Διευθυντή Α/θμιας και Β/ θμιας Εκπαίδευσης Πελοποννήσου κ. 

Πέτρο Μισθό. Παρόντες επίσης στην εκδήλωση μεταξύ άλλων ήσαν ο εκπρόσωπος 

του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Μάνης,  Αρχιμανδρίτης π. Συμεών Λαμπρινάκος 

π. Συμεών, ο κ. Λεωνίδας Γρηγοράκος, ο περιφερειακός σύμβουλος κ. Ηλίας 

Στρατηγάκος, ο Ανθυπασπιστής Λ.Σ. Μαρινόπουλος Παναγιώτης Γυθείου, η κα 

Βίκυ Σταματίου εκπρόσωπος του Επιμελητηρίου Λακωνίας. 

Προηγουμένως την αντιπροσωπεία της ΕΘΝ.Ο.Α. με επικεφαλής την κα 

Ιλεάνα Κλοκώνη Γενική Διευθύντρια της Ακαδημίας, υποδέχθηκε στο γραφείο του 

στο Δημαρχείο, ο Δήμαρχος Πέτρος Ανδρεάκος, ο οποίος και τους ευχαρίστησε 
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θερμά για την επιλογή του Γυθείου ως τόπο διεξαγωγής της αθλητικής ημερίδας. 

Της χάρισε, δε, ένα γλυπτό- τερακότα , τη μάνα μανιάτισσα με το παιδί της που 

συμβολίζει την Ελλάδα η οποία πάντοτε στην αγκαλιά της, κουβαλά την ελπίδα.    

Ο Χαρίλαος Βασιλάκος γεννήθηκε στην Τρίπολη το 1877 – έλκοντας την 

καταγωγή του από τον Λυγερέα – και πέθανε στην Αθήνα το 1964. 

Στις 10  Μαρτίου 1896 διεξήχθησαν οι πρώτοι σύγχρονοι πανελλήνιοι 

αγώνες, προκειμένου να αναδειχθούν οι αθλητές που θα επάνδρωναν την ελληνική 

ομάδα για τους Ολυμπιακούς Αγώνες στην Αθήνα. Οι περισσότεροι από τους 

συμμετέχοντες ήσαν νεαροί νεοσύλλεκτοι  του στρατού, οι οποίοι είχαν επιλεγεί 

από τους διοικητές τους εξαιτίας των αθλητικών τους ικανοτήτων. Νικητής 

ανεδείχθη ο Βασιλάκος με χρόνο 3 ώρες και 18 λεπτά. Μαζί με άλλους 16 αθλητές 

αγωνίστηκε στον μαραθώνιο το 1896 , στους πρώτους σύγχρονους ολυμπιακούς 

αγώνες. Τερμάτισε στη 2η θέση πίσω από το Σπύρο Λούη, με χρόνο 3 ώρες, 6 

λεπτά και 3 δεύτερα και ήταν ένας από τους εννέα συνολικά που κατάφεραν να 

τερματίσουν. Εδώ θα πρέπει να τονιστεί ότι στην βιβλιογραφία αναφέρεται ότι ο 

Βασιλάκος στο μαραθώνιο του 1896 τερμάτισε πρώτος, αφού αμερικάνοι αθλητές 

ανέφεραν ότι έγινε κομπίνα και τον Λούη τον πέρασαν με άλογο μπροστά στην 

έρημη ύπαιθρο, κάποια στιγμή που δεν ήταν κοντά κάποιος άλλος αθλητής. 

Ο Χαρίλαος Βασιλάκος υπήρξε αθλητής όχι μόνο στο σώμα αλλά και στη 

ψυχή. Δεν αρκέστηκε μόνο στους δρόμους μεγάλων αποστάσεων αλλά εισήγαγε 

στην Ελλάδα και το αγώνισμα του βάδην. 

 

Την Τετάρτη 1400 μαθητές από τα δημοτικά σχολεία της Λακωνίας, 

συνοδευόμενα από τους δασκάλους τους,  κατέκλυσαν το εθνικό στάδιο του Γυθείου 

και μυήθηκαν από τους αθλητές στα ολυμπιακά αγωνίσματα. 

Το νεανικό μελίσσι, καλωσόρισαν και ευχήθηκαν ο Δήμαρχος Ανατολικής 

Μάνης κ. Πέτρος Ανδρεάκος, η Αντιπεριφερειάρχης Λακωνίας κ. Αδαμαντία 

Τζανετέα και ο Περιφερειακός Διευθυντής Α/θμιας και Β/θμιας Εκπαίδευσης 

Πελοποννήσου κ. Πέτρος Μισθός. Παρών ήταν και ο Προϊστάμενος Α/θμιας 
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Εκπαίδευσης Νομού Λακωνίας κ. Φώτιος Πολίτης, καθώς και οι Διευθυντές των 

σχολικών μονάδων που συμμετείχαν. 

Η κα Κλοκώνη και οι αθλητές απένειμαν στον κ. Ανδρεάκο το πρώτο 

κύπελλο των αγώνων ως ένδειξη ευχαριστιών για την φιλοξενία και την οργάνωση 

του εκπαιδευτικού αυτού προγράμματος, όπως και στην κα Τζανετέα, ενώ ο 

Διευθυντής και οι μαθητές του 1ου Δ.Σχ. Σκάλας, ως δώρο ευγνωμοσύνης 

απένειμαν στους ολυμπιονίκες τιμητικές πλακέτες και ζωγραφιές (με θέμα το 

περιβάλλον) φτιαγμένες από τους ίδιους. 

Συγκινητική ήταν η έναρξη της εκδήλωσης, όταν οι μαθητές του 2ου Δ.Σχ. 

Γυθείου απέδωσαν τον Ολυμπιακό Ύμνο με την στεντόρεια και καθαρή φωνή τους.  

Στη συνέχεια και αφού οι μαθητές εφοδιάστηκαν με καπέλα και t-shirt της 

ΕΘΝ.Ο.Α. ξεκίνησαν τον αγώνα στο στάδιο. Έζησαν πραγματικά μοναδικές στιγμές 

υπό το βλέμμα και την καθοδήγηση των σπουδαίων αθλητών που βρέθηκαν στο 

Γύθειο. 

Ο Νάσος Γαλακτερός, με κορίτσια και αγόρια 9-12 ετών πραγματοποίησαν 

αγώνες ανοικτής καλαθοσφαίρισης και διαγωνισμούς τρίποντων. 

Ο Πύρρος Δήμας και ο Βαλέριος Λεωνίδης , γνώρισαν στα παιδιά τα μυστικά 

της άρσης βαρών και έτσι έμαθαν τη δύναμή τους μέσα από το άθλημα των 

αθλημάτων. 

Μίνι προπόνηση και τεχνικές υψηλής δεξιότητας στο άθλημα της ρυθμικής  

γυμναστικής δίδαξαν οι Ειρήνη Αινδιλή και Εύα Χριστοδούλου. 

Μίνι προπόνηση, εκμάθηση θεαματικών λαβών και διαγωνισμοί στο άθλημα 

της Ελληνορωμαϊκής Πάλης έγιναν υπό την καθοδήγηση της Ολυμπιονίκου Βούλας 

Ζυγούρη ( η οποία κατάγεται από το Γύθειο) και των παγκόσμιων πρωταθλητών 

Φανής Ψαθάς, Βασίλη Κολλάρου και Χρήστου Μασούρα (κατάγεται από τη Σπάρτη). 

Οι μαθητές και μαθήτριες κυριολεκτικά «ρούφηξαν» τα λόγια και 

καθηλώθηκαν από την παρουσία αυτών των σπουδαίων προσωπικοτήτων, ενώ τα 

έδωσαν όλα πάνω στο στίβο. 
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Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης χαρακτηριστική ήταν η φιγούρα του 

ακάδημου, της μασκότ της ΕΘΝ.Ο.Α. 

 

Στους διακριθέντες απονεμήθηκαν μετάλλια και διπλώματα συμμετοχής σε 

όλους.  

Ο Δημος Ανατολικής Μάνης, αισθάνεται την ανάγκη και δημόσια να 

ευχαριστήσει θερμά την Εθνική Ολυμπιακή Ακαδημία της Ελλάδας που επέλεξε το 

Γύθειο για την διεξαγωγή της 4ης αθλητικής ημερίδας «Εύ Αγωνίζεσθαι» και 

ιδιαίτερα την Διευθύντρια  και Ιλάνα Κοκλώνη για την ουσιαστική της συμβολή στην 

προετοιμασία και υλοποίησή της. Ήταν πραγματικά η ψυχή της των αθλητικών 

δρώμενων και ακούραστα επί τέσσερις ώρες μέσα στο στάδιο συντόνιζε 

συμμετέχοντες και αθλητές, με αποτέλεσμα όλοι να έχουν τις καλύτερες των 

εντυπώσεων και αναμνήσεων. 

Τα παιδιά γέμισαν την ψυχή τους και την καρδιά τους με το ευ αγωνίζεσθαι 

εν΄ όψει και των Ολυμπιακών Αγώνων του Λονδίνου το καλοκαίρι. 

Φώναξαν ναι στον αθλητισμό, ναι στον υγιή ανταγωνισμό, ναι στην 

σωματική αγωγή, ναι στην Ελλάδα. 

Η όλη διοργάνωση στο Γύθειο δεν θα μπορούσε να διεκπεραιωθεί χωρίς την 

καθοριστική συμβολή  

 του Α.Τ. Γυθείου (μέτρα τάξης) 

 της Δημοτικής Επιχείρησης Ύδρευσης Δήμου Ανατολικής Μάνης 

(ΔΕΥΑΑΜ) 

 των ΛΑΚΩΝΙΑ, BIOFRESS, s/m ΒΑΣΙΛΟΠΟΥΛΟΣ (γευστική 

φιλοξενία των μαθητών) 

 των Αφων Σαβόγλου  

 των κ.κ. Ρουμπάκου Κώστα, Πουλικόγιαννη Παναγιώτη και  

 της εθελοντικής ομάδας του Ν.Π. που  βοήθησε στην 

όλη διοργάνωση. 

ανήκουν επίσης.  


